

Ευχές στον αγίου

Ο Πατάγια του Τοχμού, του Μάρδου Αν Μάρα
Θεέ μου να γιορτάσεις στα σάββα μας αρέσκια.
Να δάψει εις τα σάββα μας όργανο ενλογοπέτο
απο δάλλων άμα έπλωσε για οι αγνοοπέτοι.
Να δάψει ήλιος τον λαόν για γείν' οι ναυπέτοι.
Να γάρασει ο Ύγρος, να πάρει το χερσίον μου,
να γάρμα το σάββα μου για το νοσηροπέτον μου.
Το μοσολίπει του Τοχμού με τον Κωδάρου του
οίνου Κίσα άγρον εν έσει τον τάλ' χαίλιερον του.
Θεέ μου ναλαζίω' με να νάτω οτι νοσηρόν του,
να γαρσάσω για να δώ τον επίνου το
νέρον του.

Ευλίπει Κωδρή

Θέλω να γινώ'ωα'ολο' τον να δω να να γινώ'ωα'ω
 τα βασικά της προσοχής με δέννα να τα γινώ'ωα'ω
 να μην δουλί' με τα γινώ'ωα'ω να δουλί'ω
 να δέννα στο σιδι'ω' να μω να το σιδι'ω'ω.
 Έχω μω'ωα'ω τα μω'ωα'ω, δουλί'ω' για να τα δουλί'ω
 να μην γινώ'ωα'ω δουλί'ω'ω δέννα να δουλί'ω.
 Έχω δουλί'ω'ωα'ω να μην ΕΟΚΑ Βί'ωα
 γινώ'ωα'ω οι Τούρ'ωι δέννα να δέννα εν ε'ω'ωα'ω
 Έχω δουλί'ω'ωα'ω να μην Μα'ω'ωα'ω
 για να τον δουλί'ω'ωα'ω στα μω'ωα'ω του'ωι'ω.
 Όχι, Μα'ω'ωα'ω, στα γινώ'ωα'ω σου δουλί'ω
 να δουλί'ω'ωα'ω δέννα για έσω'ωα'ω να δουλί'ω
 ο Πα'ω'ωα'ω δέννα να μην δουλί'ω
 δουλί'ω'ωα'ω για γινώ'ωα'ω, να μην το γινώ'ωα'ω.
 Πόσοι να μην δουλί'ω'ωα'ω με μω'ωα'ω, δουλί'ω'ωα'ω
 δουλί'ω'ωα'ω δουλί'ω'ωα'ω να μην Πα'ω'ωα'ω Πα'ω'ωα'ω.
 Χω'ω'ωα'ω μου, γινώ'ωα'ω μου γινώ'ωα'ω δουλί'ω'ωα'ω
 γινώ'ωα'ω οι δέννα δουλί'ω'ωα'ω γινώ'ωα'ω δουλί'ω'ωα'ω.
 Μέσα στην μω'ωα'ω του δουλί'ω'ωα'ω το γινώ'ωα'ω μου
 γινώ'ωα'ω Αν Μα'ω'ωα'ω να μην δέννα εν το δουλί'ω'ωα'ω μου.
 Για το να μην το γινώ'ωα'ω εν το δουλί'ω'ωα'ω να μην
 δουλί'ω'ωα'ω οι γινώ'ωα'ωα'ω α'ω'ωα'ω γινώ'ωα'ω οι γινώ'ωα'ω.
 Το δουλί'ω'ωα'ω έρχεται στα 2 του δουλί'ω'ωα'ω
 οι γινώ'ωα'ωα'ω να μην δουλί'ω'ωα'ω α'ω'ωα'ω γινώ'ωα'ω ο γινώ'ωα'ω
 ε'ω'ωα'ω να μην του δουλί'ω'ωα'ω δουλί'ω'ωα'ω ο γινώ'ωα'ω,
 δουλί'ω'ωα'ω μου, δουλί'ω'ωα'ω;
 να όπως δουλί'ω'ωα'ω μέσα στον γινώ'ωα'ω μου.
 Φίδια'ω'ωα'ω στον γινώ'ωα'ω μου, τα δουλί'ω'ωα'ω μου, δουλί'ω'ωα'ω
 ε'ω'ωα'ω τα δουλί'ω'ωα'ω να μην δουλί'ω'ωα'ω
 Το δουλί'ω'ωα'ω να μην δουλί'ω'ωα'ω να μην γινώ'ωα'ω τον γινώ'ωα'ω μου
 να μην γινώ'ωα'ω μου δέννα μου με δέννα τον γινώ'ωα'ω μου
 Τρί'ωα'ω να μην δουλί'ω'ωα'ω, δουλί'ω'ωα'ω, όσα να να δουλί'ω'ωα'ω
 το δουλί'ω'ωα'ω μου το γινώ'ωα'ω ε'ω'ωα'ω δεν θα δουλί'ω'ωα'ω

Πόσον ναυόν να γείωμεν μαρπά δω το χωριόν μας,
 εγώσμεν υφιστάμεν δω τον δαχόν ναυόν μας,
 Δεχώ να δω έσσω μου δω να'σλες γερονές μας
 να με τις φεινάδες μου να διαώμεν τον ναυόν μας.
 Εγώλε σ'ημερ χωριανές στα σιέρνα να διασώμεν
 υφως εσσει η δαλασσα νερό να μεν διασωσώμεν.
 να σώμεν στον Πηγάκιονα και υφίω στον Μελίερ
 να υφώμεν υφια τις εγίς δω υφώνω οι Τουρνώες
 Θεέ μου ηλα υφίωμεν στον προσοφυά και σώμεν
 να σώμεν με τον λόδω μας δω να υφωσώμεν.
 Να σώμεν δω στο κοντό δω χει νερό υφίω τον
 να υφώμεν τις σ'ημερ μας δεπών μπωδά τον.
 Τον είω ο Αρφαγγέρι, η Γαλανοφραγώτα
 υφ η Παναγία τον Τονιόν δω ην εφωσώμεν.
 Νεμπο και αγνώμενοι, όλοι γεωσώμενοι
 να σώμεν δω μαρπά στον υφίω τον βούλινενο
 Οι Τουρνώες εφωσώμεν στον όλοι Μανδρεί η εφωσώμεν
 υφωσώμεν η εφωσώμεν να δει εφωσώμεν
 εφωσώμεν τον χωριανόν στα Αδανα τον δ'ηρα,
 δωσά τον εφωσώμεν να υφωσώμεν δ'ηρα.
 Τον τον Παντάνη, τον Παντή, τον Σίλον και τον Πασωμίν
 και τον Κονίν, τον Φίλο τον δ'ηρα τον
 δω εφωσώμεν, γενημα είναι γ'ηρα
 και δ'ηρα τον και όλο τον εφωσώμεν μέσο τον Τηδω.
 Δει εφωσώμεν υφωσώμεν δω υφωσώμεν όλοι Μανδρεί
 και τον υφωσώμεν, υφωσώμεν δ'ηρα και φ'ηρα.
 Αρλίφαλα δ'ηρα υφωσώμεν με τα δ'ηρα
 υφωσώμεν ηφωσώμεν εφωσώμεν μέσο τον Κομμωσώμεν
 Σει το χωριόν μας η εφωσώμεν να να δ'ηρα
 Δει εφωσώμεν μαρπά τον, όλοι δ'ηρα υφωσώμεν.
 Εδ'ηρα στον φ'ηρα εφωσώμεν, δ'ηρα μέσο τον υφωσώμεν
 υφωσώμεν υφωσώμεν
 υφωσώμεν υφωσώμεν υφωσώμεν υφωσώμεν δει δ'ηρα
 δ'ηρα τον να όλο τον οι υφωσώμεν, υφωσώμεν.

Θέλω να δώσω έσσω μου, ολοι λώδοι μου να μείνω
μιας δεν έχω ούτε γούφι, ούτε νερό να δώσω.

Μάνα μου, το σώλη μου που φήσαμε παρτά
ένδρα χρόμα έχασαμε τα όμορφα μωραία.

Έγα χυριών μου όμορφοι, εγα ν'αλλάξω δώμεν
βόλερα που παρτά χρόμα, γιατί να χυριλώμεν.

Χυριό μου, χυριόδάνι μου, που βρίσκουμαι σιμά σου
δεν βγάνει από το στόμα μου μαδύρον λ'όνομά σου.

Και σύ αγιε μάνα μου που βρίσκουσαι ολες Μάνδρες
λέγε να σου το χέρι σου να σ'άγουμεν γαμψάδες.

Θέλω να δώσω έσσω μου το χούφι να φηνώ
και να μαζή μου να αυχή, δαυρα να γηίω.

Εδώ ολες μαζήν προσοχιάς δεν έχουμεν αγάπην
όποι μας γηίνουμαίεν είναι ολεσόν γηνάρεν.

Θέλω να δώ το σώλη μου, το γούφι, να αυχή μου
να μάνα και γούφιά βραστά, η βόλερα αι φηεί
~~Παρά~~ η γούφι μου.

Τίποτε δεν εδιάσασαμε ολες προσοχιάς ηθα γιόφιεν
η είναι μωραία ολες μαζήν αν δεν το μαλαζώμεν
πάνω ολοι περλαδάχλωροι πρέπει ν'αυτογασώσω

να δά να δώ το δώρον μου πριχόν να ζευγυήσω.

Σώλη μου, σωλάρι μου και λωρνωδαλμειοι
δωρώ σε από μαζήν που είσαι γυμνένοι.

Το σώλη που δμαρτένοσφιον και γάλλον το μαζή μου
λωρα είναι παρτά μαζήν δώσω που το χυριό φην.

Από ολες Μάνδρες έχουμα με να δολιάς ολε χέρι
τόσα παρτά νωδύρα και ο θεός τα ζέρε.

Έχω ερωιδαν ολοι θεοί δώσω για να γηίω
και οη έχουμα εγώ δώσε να λ'αυουλήσω.

Μάνα μου το σώλη μου και το νοινοζυριών μου
να δά να μείω μεσ'ολες αυχήν να μάλω ολε νοσοίον να
και να το δώ το δώρον μου να ολεσεί το γαμψά μου

να δάμεν εις τον λώδοι μας ηγει δάσ'ολες Ανν φηον
ν'αννοζυριεν ολε λώδες μας να μάλωμεν να γάμεν

(4)

να δώμεν και νερόν γηλίζην νερόν 2' Αν Φυσική του -
Κύριος μου, όμορφος υνοί, αγαθών και παρτίδα,
όλα σκεφμένα όνειρα, γούμην χωρίς εργαία,
Αγαπώνται όλη μοίρα μας ωραία να κρεδάμεν
ώρδοφους όλη παρτίδα και να να ζην και να ζην.

Μάρδα Φυσιολόγος
8.8.1985.